
Zpravodaj hlubočepské farnosti 
    

 

23 / březen 2025 

z Paluby a Podpalubí 

 

„Jako dítky k Otci svému…“ 

Ve starých příručkách duchovního života 

se to hemžilo pojmy jako pěstování 

ctností, bojování s neřestí, odříkání, 

sebezápor, oběť, půst... Dnes už taková 

slova nejsou příliš moderní, nahradilo je 

svědectví, setkání, evangelizace, 

apoštolát, dialog. Hřích a neřest 

nazýváme raději "problémem" a řešíme je 

psychologickými rozbory spíš než tvrdou 

prací na sobě. Tu přenecháváme Duchu 

svatému: jediné, čím se můžeme 

disponovat k přijetí jeho milostí, je 

modlitba, odpuštění, přijetí sama sebe. 

Tento současný trend 

v duchovním životě dobře vystihuje 

skutečnost, že vše, co máme, co jsme a čím se můžeme stát, je darem 

Pána. Všechny naše oběti, sebezápor, ale i modlitba a veškeré snažení 

jsou jenom toužebným vztahováním rukou dítěte k Otci, aby ho 

vyzdvihl k sobě. Tradiční návody k duchovnímu životu někdy opravdu 

dělají dojem, jako bychom měli jít Pánu vstříc nejméně na půl cesty. Při 

špatném pochopení v sobě tyto knihy skrývají nebezpečí "skutkaření". 
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Ale v naší nechuti pracovat na sobě hraje roli ještě něco úplně 

moderního, co při dřívějším způsobu života tolik nehrozilo – docela 

obyčejná lenost, pohodlnost spotřebitele. Člověk, který dobýval chléb ze 

země vlastníma rukama, viděl a okoušel rovnou výsledky své práce, 

musel počítat s neúrodou, nemocí, smrtí. Tak jako musel naplno sebe 

vkládat do boje o přežití, tak naplno se vztahoval po Boží lásce, pokud 

po ní toužil. Celé tělo, všechny smysly, vášně, touhy měly být podřízeny 

lásce k Bohu. Nám stačí naklikat nákup na Rohlíku. 

Dítě, když chce pochovat, poskakuje, natahuje ruce, prostě je na něm 

vidět, nejen slyšet jeho touha, vyjadřuje ji vším, co má k dispozici. 

Zkusme se stát v postní době dítětem, které je schopné nejíst, nespat, 

prosit o odpuštění, slibovat, jak už bude hodné (ale nejen slibovat), když 

se mu stýská po rodičích. Půst, bdění, sebezápor není nic nepřirozeného, 

je to naopak vrcholný projev spontánnosti duše toužící po Pánu.  

(-red-) 

 

 

 

 

Březen 

 

5. 3. Popeleční středa 

9. 3. První neděle postní  

16. 3. Druhá neděle postní 

19. 3. (středa) Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny 

Marie 

23. 3. Třetí neděle postní 

25. 3. (úterý) Slavnost Zvěstování Páně 

30. 3. Čtvrtá neděle postní 
  

Z liturgického kalendáře 
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• Každé postní úterý v 17:15 

se modlíme křížovou cestu 

v kostele Krista Spasitele 

a každou postní neděli 

v kostele sv. Vavřince 

v Jinonicích. 

 

• Ve čtvrtek 13. března se 

v rámci Literární kavárny 

sejdeme s P. Šebestiánem 

Smrčinou OFM, kterého dobře 

známe z pondělních mší 

svatých na Barrandově. Otec 

Šebestián je výraznou duchovní 

osobností, oblíbeným 

Youtuberem, zakladatelem zajímavého sociálního projektu a 

autorem knihy, ale především poctivým následovníkem svatého 

Františka z Assisi.  

• Ve čtvrtek 20. 3. od 17 do 21 hodin v sále KC na Barrandově 

proběhne veřejná prezentace návrhů rekonstrukce fary na 

Zlíchově. Viz samostatný článek. 

• Pátek 21. 3. v kostele Krista Spasitele koncert studentů 

varhanního oddělení HAMU. Zazní F. Mendelssohn-Batholdy, 

L. Vierne, C. Franck, B. A. Wiedermann, M. Duruflé. Vstupné 

dobrovolné. 

• V sobotu 22. 3. od 9 do 12 hodin zveme na farní postní duchovní 

obnovu s P. Josefem Pecinovským na téma izaiášovských Písní 

o trpícím Služebníku. Obnova začíná jako obvykle v 9:00 v kostele 

a pokračuje v komunitním centru, tentokrát bez paralelní duchovní 

Co nás čeká  
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obnovy pro děti. Využijte příležitosti k předvelikonoční svátosti 

smíření. 

• Středa 26. 3. v 19:00 v kostele Krista Spasitele komponovaný 

večer na téma Knihy Job. Zazní varhanní skladba Petra Ebena Job, 

doplněná přednesem vybraných úryvků z biblické knihy a jejich 

dramatickým ztvárněním. Účinkují Linda Sítková (varhany), Jiří 

Lössl a Radana Kodetová (přednes, tanec). Doporučené vstupné 

150 Kč. 
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• Čtvrtek 3. 4. v 18:00 vernisáž 

výstavy Oltáře světla – kostely 

zářící ve dne v noci. Své obrazy 

představí klienti denního 

stacionáře Dobromysl v Berouně. 

Součástí vernisáže bude hudební 

vystoupení Q-Art trio (viola, 

kytara, kontrabas). 

 

• V sobotu 29. 3. zveme 

ministranty na jarní výlet. 

Pojedeme vlakem Cyklohráčkem 

ze Smíchovského nádraží (odjezd 

8:57) do Zákolan (příjezd 10:15) 

a navštívíme přemyslovské hradiště, staroslavnou Budeč, spojenou 

především se sv. Václavem, mimochodem také jedním z patronů 

našich českých ministrantů. Z Budče se vydáme pěšky údolím 

Zákolanského potoka na Okoř. Zpět se vrátíme opět přímým 

vlakem z Tuchoměřic (odjezd 17:36) na Smíchovské nádraží 

(příjezd 18:46). Cestou nás budou čekat kromě dětské křížové cesty 

a exkurze do dávné 

české minulosti také 

krásy jarní přírody 

a další dobrodružství.  

Bližší podrobnosti 

včas upřesníme na 

webu, v ohláškách, 

mailem. Těšíme se 

na hojnou účast. 
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•  Sobota 12. 4. v 19:00 v kostele Krista Spasitele Hudba, slovo a … 

Pašije. Další z cyklu hudebních večerů s muzikologickým 

komentářem, tentokrát věnovaný duchovní hudbě inspirované 

umučením Ježíše Krista a velikonočními událostmi. Jak se zrcadlí 

text v hudebním zpracování? Jaké symboly v sobě hudba skrývá? 

Zazní výběr ze Sedmi posledních slov Vykupitelových na kříži 

J. Haydna a Symbolum Nicenum ze Mše h moll J. S. Bacha 

v úpravě pro smyčcový kvintet a varhany. Účinkují členové České 

filharmonie a Orchestru Národního divadla: Magdaléna Mašlaňová, 

Matěj Polášek, Petr Borůvka (housle), Zdeňka Hájková (viola), Petr 

Mašlaň (violoncello), Přemysl Kšica (varhany). Doporučené 

vstupné 150 Kč. 

• Tím už jsme se přiblížili Svatému týdnu, v němž nás kromě 

nejdůležitějších liturgických událostí čeká na Zelený čtvrtek 

premiéra „křesťanského pesachového sederu“. Sejdeme se 

u bohaté hostiny Beránka, symbolizující Poslední večeři Ježíše se 

svými učedníky. Vína, masa, hořkých bylin, vajíček i charosetu 

bude pro všechny dost, jen je potřeba se přihlásit, jak už to umíme 

z plesu: kks@centrumbarrandov.cz. Vezměte s sebou děti, bude 

je to bavit! 

• V neděli 6. 4. (na 5. neděli postní) začne v kostele sv. Vavřince 

v Jinonicích devítinedělní „novéna“ jako příprava k významné 

události, která zde proběhne v neděli 1. června. Přijďte ke Sv. 

Vavřinci 6. 4. v 16:45 – především vy, kterým leží na srdci osud 

rodiny, ať už vlastní, nebo obecně – a nechte se překvapit. Nebo 

sledujte aktuální komunikační kanály. 

     

Podrobnosti, aktuality a změny programu sledujte v ohláškách, na 

nástěnkách, facebooku Farnost Barrandov Zlíchov  

a na stránkách www.CentrumBarrandov.cz 

mailto:kks@centrumbarrandov.cz
http://www.centrumbarrandov.cz/
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✓ Ve čtvrtek 6. 2. byla slavnostní vernisáží zahájena výstava 

o P. Tomáši Špidlíkovi za účasti tvůrců výstavy, pana Ing. arch. Jiřího 

Šťasty a P. Richarda Čemuse SJ. Pan Šťasta vykládal velmi poutavě a 

osobně, osobnost P. Špidlíka vykreslil tak, jako by před námi sám stál. 

Jestliže se nám předtím výstava mohla jevit jako „mnoho písmen na 

mnoha panelech“, výkladem panely ožily a začaly samy vyprávět. 

Velkým překvapením a zážitkem bylo, když se najednou zjevil – 

navzdory svému velkému zdravotnímu omezení – sám P. Čemus a 

obdařil návštěvníky několika duchovními slovy. Oč jich bylo méně, o to 

byla autentičtější a hlubší. Setkání s tímto velikým duchem v slabém 

těle bylo nakonec stejně silným zážitkem jako seznámení s otcem 

Špidlíkem. Ke koupi zde byly se slevou dvě knihy: jednak obšírný 

katalog k výstavě, který je vlastně souborem životopisných materiálů 

P. Špidlíka, jednak kniha R. Čemuse Život není čas, ale setkání. Po té se 

hned zakouřilo, ale katalogy jsou stále k dispozici za 200 Kč. 

Ohlédnutí 
špidlík 
 

 

Š 
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✓ V sobotu 22. 2. proběhl v komunitním centru první farní 

společenský večer. Sešlo se kolem 70 lidí, včetně dětí nejrůznějšího 

věku. Nejmladším návštěvníkem byl dvouletý Jonášek, který vydržel až 

do půl jedenácté.  

Záměrem této akce bylo poděkovat farníkům za podporu 

a zapojení do života farnosti a farní charity. Proto na začátek večera 

zazněla hymna Tříkrálové sbírky od Michala Horáka a následně 

promítání fotek našich velkých i malých koledníků.  

Pak přišel hlavní bod večera, tanec: nejprve výuka blues a  

ča-čy s lektory Tomášem a Zuzkou, kteří zde vedou ve středu večer 

taneční lekce. Tanečníkům se podařilo dostat na parket i nesmělé páry, 

takže tančili téměř všichni. Tanec byl proložen několika dalšími body 

programu: zpěvem autorských písní Miriam Kombercové, virtuózním 

klarinetovým vystoupením Andy Moučkové a tanečními melodiemi 

(například Jaroslava Ježka) v podání dua otce a dcery Petra Habána 

(klavír) a Jitky Vítkové (housle).  

Dále nás čekala tombola. Kluci obešli hosty s kloboukem v ruce, 

prodali co nejvíce lístků a pak se losovalo. Ceny byly darované, 

vyrobené i kupované: svíčky, vlašské ořechy, medovina, luxusní víno 

z Moravy, kosmetika, cestovní lahev na vodu, keramický hrnek na kávu, 

kuchařka Romana Pauluse, tříkrálové šátky. Hlavní cenou byla ikona 

Panny Marie se sv. Josefem v láskyplném objetí.  

O další hudební vstup se postaral dvanáctiletý Vítek – zahrál 

čtyři skladby na klavír včetně znělky z Maxipsa Fíka. Díky Johaně 

Dlouhé jsme se mohli naučit dva izraelské lidové tance. A kdo ještě 

neodpadl, mohl dále tančit na hudbu v podání Petra Habána. Děkujeme 

všem umělcům za krásný hudební doprovod.  

Kromě hudby patří ke společenskému večeru dobré jídlo a pití. 

Miri Kombercová nám napekla skvělé moučníky: Srdce na dlani, 

Kousek štěstí, Andělský polibek a Pozdrav z nebe. Díky moc, všechny   
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chutnaly skvěle. Vojta čepoval pivo z Prokopáku 10 a 12 a paní 

Barbora Kovářová z Kralup rozlévala vynikající víno. Děkujeme! 

A hlavně díky Báře za obsluhu za barem a všem klukům, kteří 

myli nádobí, nosili chlebíčky a zákusky, stěhovali stoly a židle… 

Poděkování patří i celému týmu, který se podílel na přípravě a 

organizaci této akce. Doufám, že jste si večer užili stejně jako my a 

můžeme se za rok těšit na repete. 

(zapsala Milka Lisá, organizátorka celé akce) 

 

P. S. Především velké díky Milce a celé její rodině, bez níž by se 

společenský večer neuskutečnil. Byl to její nápad a také její organizace 

do nejmenších detailů: nechyběly ani svíčky a květiny na stolech! (red.) 

 

✓ Ve čtvrtek 27. 2. se návštěvníci Literární kavárny seznámili 

se svatým Augustinem a jeho Vyznáními prostřednictvím P. Davida 

Vopřady, kterého většina farníků zná z doby jeho působení v naší 

farnosti. U kávy, vína a zákusků se mluvilo o významu sv. Augustina 

pro křesťanství dalších staletí až do současnosti. Účast byla hojná a 

diskuze zajímavá. Nenechte si ujít další setkání. 
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✓ V pondělí 3. 3. se sešla pastorační rada. Na programu bylo 

jmenování nového člena rady, představení podnětů z Konference 

o evangelizaci, aktuality ohledně rekonstrukce fary na Zlíchově, 

aktuality z kostela a komunitního centra. Novou členkou rady na 

základě jmenování se stala RNDr. Ivana Dufková, kulturní referentka 

farnosti, která nahradila odstoupivšího pana Galatíka.  

 

✓ Radostnou zprávou je, že na základě žádosti této nové členky 

pastorační rady jsme od Prahy 5 dostali grant na kulturní činnost 

komunitního centra, jmenovitě na pořízení nových židlí (na kterých by 

se dalo sedět déle než 10 minut, pozn. red.). A tak užší pracovní tým 

farnosti začal kout železo, dokud je žhavé. V úterý 11. 3. se hromadně 

vydal na obhlídku židlí na Praze 6. První zastávkou byla kavárna na 

Kulaťáku, kde se sice sedělo pohodlně, ale neefektivně. Další byl 

obchod se židlemi v Sedlci a nakonec jsme ještě prohlédli všechny židle 

v komunitě Chemin Neuf v Tuchoměřicích. Byla to veselá team-

buildingová akce, ale výsledky zatím nejsou zřejmé :-) 
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Faru na Zlíchově je nutno opravit kvůli havarijnímu stavu. Desetiletí se 

potýká s vlhkostí a plísní, které se budou muset řešit radikálně – 

celkovou přestavbou objektu. Při té příležitosti je vhodné upravit 

prostory domu i okolí tak, aby vyhovovaly všem, kdo faru budou 

využívat: měly by zde být přinejmenším dvě bytové jednotky, 

multifunkční sál, klubovny pro skauty, skladovací prostory pro Charitu. 

Požadavkem je zachování co nejvíce zeleně. V neposlední řadě se počítá 

také s využitím sklepa. 

Ve čtvrtek 20. března se 

farnosti představí čtyři 

návrhy různých 

architektonických 

ateliérů, které si můžete 

podrobně prohlédnout 

také na webových 

stránkách farnosti. Zde 

vybíráme z každého 

návrhu jen jeden 

obrázek (vizualizaci 

či nákres) pro 

ilustraci, jak rozdílné 

vize tyto návrhy 

představují.  

Bohužel se nám 

nepodařilo vybrat 

stejné úhly pohledu, 

navíc pohledová 

stránka je jen 

Jak bude vypadat zlíchovská fara? 
 

Vojtěch Hromek 

architekt 

Hůla+Hájek 

architekti 
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pověstným 

vrcholem 

ledovce daného 

návrhu. Každé 

řešení má své 

originální 

nápady, své 

plusy i mínusy. 

Nebudeme 

prozrazovat, 

v jakém projektu 

se objevuje krásné využití sklepa, v jakém nádherný sál pod úrovní 

terénu a přesto s denním světlem, v jakém je zachována největší plocha 

zeleně a který nabídne nejvíce soukromí. Nechte se překvapit. A 

především přijďte o návrzích diskutovat, přineste své vlastní podněty a 

připomínky, ať budoucí fara slouží co největšímu množství spokojených 

uživatelů a návštěvníků.  

  

GINGER Architecture 

PRAJAGA 
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P. Mgr. Josef Ptáček, farář, tel. 606 790 790, ptacek@knez.cz, www.knez.cz 
P. Jaromír Odrobiňák, výpomocný duchovní, j.odrobinak@seznam.cz  
Bc. Jan Šulc, trvalý jáhen a kostelník u kostela Krista Spasitele, tel. 605 203 341 
Ivan Bok, ředitel KC, 734 568 450, kks@CentrumBarrandov.cz  
Mgr. Radka Habánová, pastorační referentka a katechetka, tel. 603 872 524, 

habanova@CentrumBarrandov.cz 
Milan Flodr, pastorační asistent, MFlodr@seznam.cz 
Milena Lisá, Farní charita, provoz KC, tel. 703 335 283, Barrandov@Praha.Charita.cz 
Ivana Dufková, kulturní programy, tel. 602515360, koncerty@CentrumBarrandov.cz  
Eva Fuchsová, kostelnice u Sv. Vavřince, knihovnice, redakce farního zpravodaje 

Z Paluby a Podpalubí, tel. 774 608 012, fuchsova@CentrumBarrandov.cz 
Radim Ucháč, kostelník u Sv. Filipa a Jakuba, tel. 608 469 864, radim.uchac@x-base.cz  
 

Nové číslo účtu farnosti: 7771177711/0100 

 

 

 

kostel Krista Spasitele Sv. Filipa a Jakuba Sv. Vavřince Sv. Jana 
Nepomuckého 

Ne 10:00 růženec 
10:30     
18:30 

8:30 16:00  

Po     

Út 18:00 
adorace do 19:30 

   

St  18:00   

Čt 8:30    

Pá  od 15:00 adorace 
18:00 

  

So    1. so v měsíci 
15:00 kvě-lis 

 
Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost u sv. Filipa a Jakuba, Praha–Hlubočepy. Vychází jednou 

měsíčně (kromě letních prázdnin). Uzávěrka čísla vždy 22. dne předcházejícího měsíce.  
Náklady na jeden výtisk tvoří cca 20 Kč. 

Redakční rada Radmila Habánová, Milena Lisá, výkonná redaktorka Eva Fuchsová.  
Za obsah odpovídá P. Josef Ptáček. Příspěvky posílejte na fuchsova@CentrumBarrandov.cz.  

Redakce si vyhrazuje právo upravit nebo nezveřejnit dodané příspěvky.  

www.CentrumBarrandov.cz 

Kontakty 

Pravidelné bohoslužby 
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